



مقام صاحب فرامی قدر مضمون اب اس کے نام علیہم درجہ اولیٰ الشرفہ
 ایسے مزاج اچھے ہو گئے۔ اور دین عالیہ خدمت میں دوستانہ بیگانگی الٹا کر
 آپ خدمت کی خدمت اور کوشش و قبول فرمایا کہ سبب کیلئے معذرت کا ذریعہ

یاد ہے۔
 ایک مسئلہ کے بارے میں فتویٰ کی فرمائش ہے۔ فتویٰ ارسال فرمایا مگر فرمایا ہے۔
 بعض نے اب آج کل بعض شیعوں کے حوالہ (المنہاج شریک، الفلاح شریک) سے
 شریک شریک سے لے کر شریک شریک (ماترہ مستطون) پر لکھا گیا ہے کہ میں نے خود اپنے شریک
 کو فرمایا ہے کہ لہذا لہذا کہہ رہی ہیں۔ چیک لہذا آج ماترہ مستطون کے حساب سے فرمایا کہ مستطون
 مقرر کردہ وقت میں مقرر کرتا ہے۔ اس مقرر کردہ وقت میں اگر گاڑی کو کوئی نقصان
 پہنچا ہے تو اسکی عرصت بھی شریک والے ہی اپنے فریم پر کرتا ہے۔
 اس طرح اگر شریک والوں نے زیر کیلئے عرصت پر یہ زمین ٹکڑے لہذا قیمت
 پر فرمایا لی اور لہذا زیر کو ماترہ مستطون کے حساب سے زیر کے مستطون سے لہذا قیمت پر
 دے دی ہے۔ یہ سہو دانیسے ہو گا۔

نوٹ ہے کہ جس طرح حکومت بجلی اور ٹیلیفون کے بلوں کو ہم وقت نہ بنے کر نہ ہم کھراچہ لیتے ہیں
 اور بعض کمپنیوں کے بل بھی گاہک سے آج ہی ہم وقت آدا سٹیل نہ کرنا کہ عہدہ میں اضافی
 آج ہی ہے۔ اس طرح شریک والے بھی لکھی انکا آج مقرر کردہ وقت سے لہذا قیمت
 میں ادا نہ کرنا ہم جرم مان لگاتے ہیں۔ اور بعض شیعوں کے بل کے عرصت پر یہ لکھی دیتے ہیں
 کہ یہ آج آپ کی گاڑی یا مسجد یا کسی اور جگہ پر میں استعمال کر رہی ہیں۔ پھر فرمایا لی
 کے، وہ میں ادا ہے کہ یہ آج دینا ہے۔ یا نہیں

ان طرح بالا سارے صورتوں میں شریک والوں سے اس طرح گاہکی مالیت یا زمین
 کا فریم نا لہذا لہذا ہے۔ فتویٰ ارسال فرمایا میں مشکل کو حل فرمایا ہے

دانش گاہ
 اعلیٰ کالج اسلام آباد
 اسلام آباد
 فون نمبر 03429891450

18/7/18



اجواب

وقت مقررہ پر افساط ادا کر کے وجہ سے جو زائد رقم وصول کی جاتی ہے

وہ مال مجھ سے جبکہ مال میرا ہے میرا مال ہے۔ مال فی الفتح وعن ابی یوسف

بحوز الشریعہ للسلطان ما خذ المال و عندہما و ابی الاثمہ لا یجوز الفح و مستلزم فی المراج و طاعہ

ان ذلک روایت صحیفہ عن ابی یوسف قال فی الشریعہ لایفنی بهذا الراجح (جلد ۱ ص ۳۰۰)

التزام تصرف یہ فقہ مالکی کا ایک مروج قول ہے جبکہ فتویٰ قول راجح

پر دینے کا حکم ہے ان الملحقہ و المعلقہ لاجل لهما العلم و الامتثال بغير الراجح لانه اتباع

للمسوی و موقوفہ اہل عامہ (شرح عقود ص ۳۰۰) المراد حرم معاہدۃ الراجح بمنزلۃ العلم (شرح عقود ص ۳۰۰)

باقی مذکورہ جبرانہ کو بجلی گیس کے جبرانہ پر قیاس کرنا درست نہیں

کیونکہ بجلی اور گیس کا جبرانہ محکمہ کی طرف سے ایک جبر ہے۔ ہارٹین

کا جبرانہ مندی اس میں شامل نہیں ہوتی بخلاف گاڑی والے جبرانہ

کے یہ گویا طے ہے۔ حادیے سے ہوتا ہے۔ لہذا گاڑی والے

جبرانہ کو بجلی والے جبرانہ پر قیاس کرنا قیاس حرم الفارق ہے

نیز ایڈوانس جو رقم وصول کی جاتی ہے وہ بھی کسی قدری ضابطہ کے تحت نہیں آتی

اسی طرح گاڑی کے اخراجات جسٹیک مشٹری (مستاجر) کے ذمہ دیکھی جاتی

ہے اگرچہ اس نقصان میں مستاجر کا کوئی قصور نہ ہو۔

گاڑی کی شورونس کرنا بھی ضروری ہوتا ہے حالانکہ حضرات نے شورونس کو

حرام قرار دیا۔

الحاصل مذکورہ بالا قیاسوں کی وجہ سے حضرات اہل علم نے میٹران

بالکی دوسرے بینک سے گاڑی حاصل کرنے کو ناجائز قرار دیا ہے

لہذا اس سے اجتناب کر لیا جائے۔ فقط واللہ اعلم

بہارہ شریعہ اسلامیہ
۲۰۰۹
۹

